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Úvod
Tato mezinárodní norma uvádí požadavky a informace o použití ochranných zařízení, která využívají
snímací přístroj (přístroje) k detekci osoby (osob), s cílem snížit nebo minimalizovat riziko způsobené
nebezpečnými částmi strojních zařízení, bez použití fyzické zábrany.

Cílem tohoto dokumentu je podpora: komisí vypracovávajících normy, odpovědných za tvorbu norem
týkajících se strojů (normy „C“), konstruktérů, výrobců a opravářů strojů, organizací z oblasti
certifikace bezpečnosti strojů, kontrolních orgánů a dalších, kteří se zabývají použitím ochranných
zařízení strojních zařízení.

Na obrázcích 1 a 2 jsou znázorněny obecné souvislosti a předpokládané použití této normy.

Kapitoly 1 až 5, 7 a 8 tohoto dokumentu platí pro všechna ochranná zařízení zahrnutá v rozsahu
platnosti, kapitola 6 obsahuje návod pro použití konkrétních druhů ochranných zařízení.

Zásady tohoto dokumentu mohou být prospěšné i při používání přístrojů využívajících jiné
technologie detekce, ale tento dokument neuvádí konkrétní požadavky pro přístroje jiné než ty, které
jsou uvedeny výše.

Tento dokument uvažuje přístroje normalizované v souboru IEC 61496 a souboru ISO 13856. Není-li
vydána konkrétní norma výrobku související s bezpečností pro přístroje využívající jiné technologie
snímání, je jejich vhodnost jako výhradního prostředku ochrany před nebezpečími stroje neznámá. Je
třeba dbát velké opatrnosti při volbě a použití přístrojů, pro které neexistuje konkrétní norma
výrobku související s bezpečností, neboť jejich chování, zejména v poruchových stavech, nelze zjevně
dostatečně předvídatelné.

SILCL (dosažitelná mez SIL, viz IEC 62061) nebo PL (úroveň vlastností, viz ISO 13849-1) nebo SIL
(úroveň integrity bezpečnosti, viz IEC 61508) není dostačující jako údaj o vhodnosti přístroje pro
použití jako ochranného zařízení. Vhodnost závisí na vhodných snímacích prostředcích a podmínkách
prostředí, zvláště těch, které mohou ovlivnit schopnost detekce, chování v poruchových stavech atd.



Obrázek 1 – Vztah této mezinárodní normy k jiným normám
(viz též obrázek 2)



1 Rozsah platnosti
Tato mezinárodní norma stanovuje požadavky na volbu, umístění, konfiguraci a přejímku ochranných
zařízení k detekci krátkodobé nebo nepřetržité přítomnosti osob s cílem ochránit tyto osoby před
nebezpečnou částí (částmi) strojních zařízení při průmyslovém použití. Tato norma platí pro použití
elektrických snímacích ochranných zařízení (ESPE) předepsaných v IEC 61496 (soubor) a rohoží
a podlah citlivých na tlak předepsaných v ISO 13856-1.

Bere v úvahu vlastnosti strojních zařízení, ochranných zařízení, okolního prostředí a vzájemného
působení osob ve věku 14 let a starších.

Tento dokument zahrnuje informativní přílohy poskytující návod pro používání ochranných zařízení
k detekci přítomnosti osob. Tyto přílohy obsahují příklady ilustrující zásady této normy. Tyto příklady
nejsou zamýšleny jako jediná řešení pro dané použití a nejsou zamýšleny k omezení inovace nebo
pokroku technologie. Příklady jsou uvedeny pouze jako reprezentativní řešení pro ilustraci některých
koncepcí integrace ochranných zařízení a byly kvůli srozumitelnosti zjednodušeny, takže mohou být
neúplné.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


